

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 118 (6703)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СРЕДА, 7 октября 1981 года
Цена 2 коп.

ПИСЬМО РАБОЧЕГО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ОСУЩЕСТВЛЯЯ ПРАВО НА ТРУД

Родился я год спустя после принятия предыдущей Конституции СССР. Уже люди моего поколения восприняли и имеют право на труд как свое естественное право, хотя нашим отцам за него еще приходилось бороться. В новой Конституции смысл права на труд расширен — мы можем выбирать работу в зависимости от своих способностей и склонностей. И для нас это тоже совершенно естественно. Но когда мы говорим о праве на труд, нужно точно помнить формулировку соответствующей статьи Советской Конституции: «Граждане СССР имеют право на труд, то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством...».

Количество и качество труда... Поток металла, выплаваемого только в нашем цехе, не уступит тому, что получают на ином крупном заводе. Первый мартеновский цех Магнитки не зря называют цехом-флагманом. Поэтому нам надо быть образцом для всех металлургов отрасли. По объему производства металла мы действительно ушли далеко вперед. Сейчас основной задачей нашего коллектива становится повышение качества стали. Для этого нужна упорная работа по снижению выхода брака. Прямых потерь от брака.

Отрадно, что усилия коллектива дают заметные результаты. В этом году за первые девять месяцев выход брака по цеху снижен на 15,1 процента по сравнению с таким же периодом прошлого года. В сентябре, например, бракованного металла получено на агрегатах нашего цеха всего 0,29 процента. Это намного меньше, чем год назад. А ведь условия работы коллектива в сентябре были, пожалуй, сложнейшими, чем за многие последние годы. А качество металла улучшено. Коллектив лишний раз убедился,

что работать с минимальным браком вполне возможно. Достигнутые показатели качества хороши, но мы понимаем, что это не предел.

Параллельно ведется борьба за снижение выхода брака. «Незаказ» — это не брак. Но это та сталь, на которую в данный момент не спрос. В ожидании заказа на полученную марку стали может пройти не один месяц. Металл это время должен лежать мертвым грузом на складах. А ведь для его выплавки потребовался труд наших многочисленных смежников — горняков и коксохимиков, доменщиков и энергетиков... Потребовались дорогостоящие материалы, в том числе остродефицитные раскислители. Кроме того, на машиностроительных предприятиях с неполной загрузкой будут работать станки, появятся перебои на главных конвейерах автомобильных заводов страны, получающих магнитогорский прокат. А еще прежде окажутся в затруднительном положении наши же прокатчики... За нами стоят, таким образом, многие тысячи людей. И каждый из них тоже имеет право на труд полноценный, качественный.

Поэтому работа над повышением качества нашей продукции имеет большое социальное значение. И чтобы меньше было нареканий в наш адрес, трудящиеся первого мартеновского цеха широко используют свое право участвовать в совершенствовании технологии и управлении производством. Десять работников нашего цеха — активные новаторы. На их счету только за восемь месяцев года — свыше миллиона рублей экономии, достигнутой благодаря внедрению десятков рационализаторских предложений. Участвуют сталеплавильщики первого цеха в работе постоянно действующего производственного совещания и в научно-техниче-

ском обществе. На совещаниях представителей смежных цехов тоже звучит голос работников нашего цеха.

Но главное наше дело — добросовестная работа, к чему обязывает и Советская Конституция. В статье 60 прямо сказано: «Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно-полезной деятельности...».

В цехе немало производственников, которых можно считать примером честного отношения к своему делу. В том, что труднейший сентябрь коллектив закончил с превышением плана, — заслуга, пожалуй, всех работников. Но есть у нас и сталеварские бригады, сумевшие отработать строго по заказам, с минимальным браком. На седьмой с нашим агрегатом большегрузных мартеновских печей № 33 и 34 все плавки с начала года выдаются по заказам сталеваров Ю. К. Лашов и А. И. Балез, В. В. Фарнон и С. П. Иванов. На нашем агрегате стабильно трудятся практически все бригады. Особая ответственность лежит на сталеваре Н. В. Игине, члене обкома КПСС, кавалере орденов Трудовой Славы II и III степеней лауреате Государственной премии СССР. Его бригада все плавки выдает по заказам, с минимальным браком, стремится вести плавки в наиболее экономичном режиме. Такой стиль работы становится привычным для большинства. И не только привычным, но и обязательным...

Встречая День Советской Конституции, коллектив первого мартеновского цеха не нарушил традицию — пришел к празднику с трудовыми подарками. Только за первые четыре дня дополнительно к плану в цехе выплавлено свыше тысячи тонн металла. Сталеплавильщики первого цеха намерены достойно встретить 50-летие родного комбината. И слово свое подкрепляют делом. Это и есть реализация гарантированного нашей Конституцией права на труд.

В. ГАНЕНКОВ,
машинист завалочной машины мартеновского цеха № 1, депутат Левобережного районного Совета народных депутатов.

Сегодня в номере:

Поток металла, выплаваемого только в нашем цехе, не уступит тому, что получают на ином крупном заводе.

«Осуществляя право на труд»
Столь же активен Г. Гаврилов и в депутатской группе.

«Новые посещения»
В летнее время эти дома отдыха копируются и металлургов нарезки с приморскими курортами.

«Сколько стоит путевка?»
Это было, как говорится, первое боевое крещение депутата Мадрина.

«Дорога доверия»

Трудовыми подарками встречают День Конституции

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Доменщики

Сохранив до конца сентября высокий уровень производства, коллектив девятой доменной печи и в октябре возглавил соревнование доменщиков. В первые же дни месяца хорошо поработали бригады мастеров З. Х. Хайбулова и В. Ф. Дюкина, В. А. Крестникова и В. А. Акутина. В сложных условиях коллектив доменного цеха стремится набрать высокие темпы производства.

Л. ПОЛЯКОВ.

Сталеплавильщики

3 и 4 октября во втором мартеновском цехе родилось несколько трудовых достижений.

Обычная норма работы шихтовиков — подавать на печи за смену 27 «пятачок» — составов из пяти вагонов с шихтой. А в эти два дня коллектив третьей бригады во главе с мастером Ю. Т. Шушиным и бригадиром шихтового двора В. С. Шаповаловым отгрузил сталеварским бригадам соответственно 30 и 32 «пятачки». В это же время сталеварские бригады цеха выдали по 28 и 27 плавок. На печах № 1, 4, 5, 13



Фотоплакат Н. Нестеренко и А. Гучина

К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ ГОТОВЫ

Отличная подготовка

В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» с 5 июня по 30 августа 1981 года в военно-спортивном лагере «Юность Магнитки» прошли обучение по начальной военной подготовке и сдали зачеты экзаменационной комиссии 1141 призывник из числа рабочих комбината.

Призывники получили в лагере политическую, общеобразовательную и физическую подготовку, овладели семью военно-техническими специальностями. 130 будущих защитников Родины во главе с командно-инструкторским составом хорошо потрудились на уборке картофеля и овощей в подшефном совхозе «Приуральский». Экзаменационная комиссия дала отличную оценку работе военно-учебного пункта в нынешнем году.

Приказом директора комбината за хорошую организацию учебно-воспитательной работы в военно-учебном пункте «Юность Магнитки» организатором и командно-инструкторскому составу лагеря объявлена благодарность и выделена денежная премия.

За лучшие показатели в соцсоревновании, высокую личную дисциплину и успешную сдачу нормативов комплекса ГТО авианте «Отличник начальной военной подготовки» присвоено 40 призывникам. Они награждены памятным подарком. В числе награжденных Игорь Дерначев, контролер ОТК, Виктор Дружин, агроном ТСС, Владимир Маркович, электрик ГОП, и другие.

И. ГОРЕНКО.

СКОЛЬКО СТОИТ ПУТЕВКА?

Касса — это деньги, это приобретения, расходы, бывает не совсем приятны. Но к этой кассе подходят только с радостными лицами. Почти каждый труженник комбината побывал здесь. Речь идет о кассах, где продаются путевки.

Ежегодно почти каждый второй металлург отдыхает

в базовых санаториях, Домах отдыха и профилакториях комбината. География отдыха труженников комбината обширна. Начиная с санаториев-профилакториев Магнитки и кончая далекой Пицундой. Только за девять месяцев этого года свыше 6 тысяч труженников

комбината отдохнули в санаториях, 17200 — в Домах отдыха, 7200 — в санаториях-профилакториях, свыше 500 человек путешествовали по туристическим путевкам. Цифры — скучная вещь. Но тем не менее именно они наглядно свидетельствуют о том огром-

ном объеме работ по оздоровлению трудящихся, который проводит профсоюзный комитет комбината.

Совсем недавно возле живописных вод Банного озера взметнулись свои эгиды два белоснежных корпуса. Строили их своими силами труженники цехов

управления главного энергетика, коксохимического производства и т. д. Нет смысла говорить о том, что это строительство «влетело» комбинату в копеечку. Но все расходы окупаются естественным образом, когда речь идет о здоровье человека. Ведь только за девять месяцев этого года комбинат выделил на организацию отды-

(Окончание на 4-й стр.)